



РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 226-33-82
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

25.04.2017 № 03-482

На № _____ від _____

Голові Верховної Ради України

Парубію А. В.

Щодо результатів державного
зовнішнього фінансового контролю

Шановний Андрію Володимировичу!

За результатами розгляду матеріалів аналізу стану виконання рекомендацій Міжнародного координованого аудиту Чорнобильського фонду "Укриття" (спільний звіт підписаний 03.06.2008 на VII Конгресі EUROSАI у м. Кракові (Польща) керівниками семи вищих органів фінансового контролю) Рахункова палата інформує.

У 2016 році досягнуто значних результатів у процесі зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему. Так, у листопаді відбулось встановлення в проектне положення Нового безпечного конфайнмента, створеного у межах Плану здійснення заходів на об'єкті "Укриття" і призначеного для здійснення діяльності з перетворення зруйнованого енергоблоку Чорнобильської АЕС на екологічно безпечну систему та забезпечення безпеки персоналу, населення і довкілля. Також завершено вивільнення 1, 2 та 3 енергоблоків від відпрацьованого ядерного палива, у тому числі пошкодженого, що дає можливість розпочати демонтаж незатребуваних систем і обладнання та є важливим для процесу зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації.

Кабінетом Міністрів України забезпечено здійснення внеску до Чорнобильського фонду "Укриття" у загальній сумі 123,9 млн дол. США, з яких у 2015 та 2016 роках – 50,3 млн дол. США, а також до Рахунка ядерної безпеки – 18,2 млн євро, з яких у 2016 році – 5,2 млн євро. Водночас, на початок 2017 року залишався нереалізованим внесок України до Чорнобильського фонду "Укриття" в обсязі 43,7 млн дол. США, з яких 22 млн дол. США мають бути спрямовані на демонтаж нестабільних конструкцій об'єкта "Укриття". Вказані роботи виведено з Плану здійснення заходів на об'єкті "Укриття" і вони виконуватимуться українською стороною поза його межами після прийняття Нового безпечного конфайнмента в експлуатацію, що

вказує на необхідність вирішення питань обсягу й своєчасності здійснення Україною відповідного внеску.

Завдяки роботі, проведеній у рамках діяльності Спільного Комітету "Україна – Європейський банк реконструкції та розвитку" щодо забезпечення реалізації міжнародних проектів на Чорнобильській АЕС, усунуто дефіцит бюджету проекту СВЯП-2, який фінансується з Рахунку ядерної безпеки, в обсязі 105 млн євро. Загалом завершення робіт зі створення другого проміжного сховища відпрацьованого ядерного палива "сухого" типу (СВЯП-2) з різних причин відтерміновано майже на 14 років і передбачено на кінець 2017 року (на цей час спостерігається відставання від графіка на термін близько 11 тижнів). Водночас незавершення робіт і невведення об'єкта в експлуатацію у запланований термін може зумовити виникнення ризику закінчення проектної строку можливої безпечної експлуатації СВЯП-1 (10 років) до завершення процесу переміщення з нього відпрацьованого ядерного палива в СВЯП-2 (необхідно понад 8 років), що, як наслідок, потребуватиме подовження вказаного строку, здійснення додаткових робіт і витрат.

Основною передумовою переходу до робіт з демонтажу нестабільних конструкцій об'єкта "Укриття" (раннього демонтажу), які необхідно завершити до закінчення проектної строку безпечної експлуатації вказаного об'єкта (2023 рік), є введення в експлуатацію Нового безпечного конфайнмента, заплановане на листопад 2017 року. Водночас своєчасне введення в експлуатацію об'єкта потребує завершення у стислі строки робіт, пов'язаних із влаштуванням технологічної будівлі, допоміжних споруд, технологічних систем, інженерних комунікацій, а також проведенням усього комплексу необхідних випробувань.

Залишається актуальним питання остаточного завершення робіт і введення в експлуатацію заводу з переробки рідких радіоактивних відходів (ЗПРРВ) і заводу по сортуванню твердих радіоактивних відходів всіх категорій та переробки низько- та середньоактивних відходів (ЗПТРВ), які тривалий час проходять випробування. Також понад три роки залишаються невідновленими роботи за проектом "Модернізація виробничих потужностей з подрібнення довгомірних відходів на ЧАЕС", які призупинено на початку 2014 року через закінчення терміну дії контракту, при цьому існуючі виробничі потужності не забезпечують виконання всіх завдань, пов'язаних зі звільненням енергоблоків 1, 2 і 3 від спецвиробів.

Державним спеціалізованим підприємством "Чорнобильська АЕС" продовжується реалізація II етапу зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС "Остаточне закриття та консервація реакторних установок", розпочатого у 2015 році. Однак завершення реалізації вказаного етапу очікується у 2028 році, що на 6 років пізніше орієнтовного строку (2022 рік), встановленого Загальнодержавною програмою зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему, затвердженою Законом України від 15.01.2009 № 886-VI, що вказує на необхідність внесення відповідних змін до неї.

Окрім вказаного, **потребує відновлення робота Міжвідомчої комісії з комплексного розв'язання проблем Чорнобильської АЕС, а також Міжвідомчої робочої групи з координації діяльності регулюючих органів під час видачі ліцензій на виконання робіт на об'єкті "Укриття" та із зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації, якими у 2016 році не проведено жодного засідання, що ускладнює підтримання сприятливих організаційно-правових умов для реалізації проектів (програм) на Чорнобильській АЕС.**

Надаємо в порядку інформування.

З повагою

Г. в. п. Голови

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a vertical stroke at the end.

О. С. Яременко